
Àëãåáðà I (2010) Ñåìèíàð 8 � 26.10.10ÏðàêòèêóìÇàäà÷à 1. Íàéäèòå îïðåäåëèòåëü è îáðàòíóþ ìàòðèöó ê ñëåäóþùèì ìàòðèöàì.a)
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Çàäà÷à 2. Ïðèâåäèòå ñëåäóþùèå ìàòðèöû ê Æîðäàíîâîé Íîðìàëüíîé Ôîðìå (íàä C):a)
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Çàäà÷à 3.Îïðåäåëèì ðåçóëüòàíò äâóõ ìíîãî÷ëåíîâ f = anxn+· · ·+a0 è g = bmxm+· · ·+b0íàä ïðîèçâîëüíûì ïîëåì êàê îïðåäåëèòåëü ñëåäóþùåé ìàòðèöû ðàçìåðà m + n:
Res(f; g) = det
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a)Äîêàæèòå, ÷òî Res(f; g) ðàâåí íóëþ òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà f è g èìåþò íåîáðàòèì-ûé îáùèé ìíîæèòåëü.Ïîäñêàçêà: ïðîâåðüòå, áóäóò ëè ñòðîêè ëèíåéíî çàâèñèìû.b)Ïóñòü òåïåðü ïîëå àëãåáðàè÷åñêè çàìêíóòî. Îáîçíà÷èì �1; : : : ; �n êîðíè f , �1; : : : ; �m �êîðíè g. Äîêàæèòå, ÷òîRes(f; g) = amn n
∏i=1 g(�i) = (−1)mnbnm m

∏i=1 f(�j) = amn bnm n
∏i=1 m

∏j=1(�i − �j):Ïîäñêàçêà: à çäåñü óìåñòíåå ïðåîáðàçîâûâàòü ñòîëáöû.
)Äîêàæèòå, ÷òî íàëè÷èå ó ìíîãî÷ëåíà f íàä àëãåáðàè÷åñêè çàìêíóòûì ïîëåì êðàòíûõêîðíåé ðàâíîñèëüíî Res(f; f ′) = 0.d)Âû÷èñëèòå Res(f; f ′) äëÿ f = ax2 + bx + 
 è äëÿ f = x3 + px + q.


